



Год 70-летия Победы

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802)



ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 5 июня 2015 года

№ 98 (7664). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Мария Анисимкова



Школьница из посёлка Атымья (ГО Пельым), которая на протяжении десяти лет училась одна в классе, готовится к выпускному, где будут 12 учителей, мама с папой и... она одна.

Виктор Кокшаров



Ректор УрФУ меняет модель преподавания в университете. Эксклюзивное интервью главному редактору «ОГ».

Александра Незлученко



Актриса Серовского театра драмы им.Чехова, сыгравшая в родном театре более 40 ролей, получила спецприз «Надежда» на XIII Фестивале театров малых городов России.

ЭКО-дети

20 лет назад на Урале была проведена первая операция по экстракорпоральному оплодотворению



РИА-НОВОСТИ

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



«Дети из пробирки» сегодня уже никого не удивляют — они играют в одной песочнице с остальными, учатся в школе и поступают в институты. И хотя церковь такое вмешательство в природу не одобряет по этическим соображениям, для тысяч женщин, имеющих проблемы с зачатием, искусственное оплодотворение — возможность счастливого материнства

Россия	Планета
Аша (I)	Азербайджан (VI)
Москва (III)	Венгрия (V)
Новокуйбышевск (VI)	Германия (VI)
Ростов-на-Дону (III)	Дания (V)
Санкт-Петербург (V)	Испания (V)
Томск (VI)	Канада (VI)
Тюмень (VI)	Норвегия (V)
Уфа (I)	Португалия (V)
	США (III)
	Финляндия (VI)
	Швейцария (VI)
	Швеция (V)
	Япония (V)

КВАРТИРА В ЗАЛОГЕ



Ипотечные займки — самые дисциплинированные. Но за последний год доля просроченных жилищных кредитов начала возрастать. Всё более частыми стали случаи продажи ипотечных квартир: и по доброй воле хозяев, и с молотка. Эксперты прогнозируют, что ситуация будет ухудшаться. Государство пытается поддержать займщиков

«Свердловчане всё чаще лишаются квартир, купленных в кредит»

Санврачи разрешили купаться в 14 водоёмах, МЧС — только в трёх...

Алёна ХАЗИНУРОВА

Спасатели и санитарные врачи проверили водоёмы Свердловской области. Статистика неутешительная. На сегодняшний день ни один водоём в регионе официально не пригоден для купания: либо вода в них не соответствует установленным санитарным требованиям, либо состояние пляжа и дна не укладывается в нормы безопасности МЧС.

Требования по безопасности прибрежной зоны вполне выполнимы: обследованное дно, дежурство спасателей и медика. Но пока только три пляжа региона соответствуют этим условиям. Что же касается воды, то тут ситуация сложнее. Её состав может меняться чуть ли не каждый день, и тот водоём, в котором ещё вчера можно было плавать без вреда для здоровья, сегодня может оказаться опасным.

ПРОВЕРЕНО!

- Список от МЧС**
1. Пляж Кушвинского городского пруда.
 2. Пляж санатория «Зелёный мыс» на берегу Верх-Нейвинского пруда (недалеко от г. Новоуральск).
 3. Пляж Верх-Нейвинского пруда, г. Новоуральск.

- Список от санврачей**
1. Река Ница ниже по течению г. Ирбита.
 2. Река Ирбитка (ул. Орджоникидзе, г. Ирбит).
 3. Озеро Крутое, г. Ирбит.
 4. Река Кунара в р-не старой плотины, Северный микрорайон, г. Богданович.
 5. Река Кунара в р-не новой

плотины, Северный микрорайон, г. Богданович.

6. Река Киргинка в р-не Д. Б. Зверева, Ирбитское МО.
7. Река Ирбитка, д. Фомина, Ирбитское МО.
8. Озеро Тыгыш, Каменский ГО.
9. Озеро Червяное, Каменский ГО.
10. Озеро Сунгуль, Каменский ГО.
11. Карьер в п. Силикатный, г. Каменск-Уральский.
12. Кальнинское водохранилище, г. Североуральск.
13. Река Сосьва в районе пос. Сосьва, г. Североуральск.
14. Озеро Светлое, г. Североуральск.

Сейчас только в 14 местах для возможного купания (из 133 существующих в регионе) вода соответствует нормам.

Литературные журналы собрались на «совет в Филях»

Ирина КЛЕПИКОВА

Сегодня в столице Среднего Урала начинается Всероссийский фестиваль толстых литературных журналов, инициатором которого в Год литературы стал наш «Урал». Впереди — три дня масштабного читательского праздника. Хотя надо отчётливо сознавать: идея фестиваля родилась из проблемы сложного сегодняшнего существования «толстяков». В Екатеринбурге встретятся главные редакторы «горячей десятки» — десяти толстых журналов. «ОГ» обратилась к нескольким участникам с вопросом: чего ждёте вы от фестиваля, первого такого в России, насколько своевременна идея?

Александр ЭБАНДИДЗЕ, главный редактор журнала «Дружба народов»:

— Жду встречи с коллегами и друзьями-уральцами, откровенного разговора о проблемах дышащих на ладан «толстяков». Некогда могучие борцы сумо, какими вы изобразили их на буклетах, давно превратились в дистрофики, которые заботятся только о том, чтобы не загнуться в Год литературы, объявленный Президентом, — такой сарказм был бы избыточен.

Идею собрать десять «толстяков» оцениваю положительно: во-первых, вижу в ней дружескую заботу уральцев и попытку помочь нашему общему делу; во-вторых, вдруг этот «совет в Филях» родит здравую спасительную идею: речь о спасении Культуры,

а не «толстяков»; и, наконец, в-третьих: если окажется, что наступает наш последний парад, его лучше провести не на исшарканном столичном парке, а далеко от Москвы, в серьёзной и умной русской глубинке, ещё способной к обновлению. «Судьба России уподобляется кораблю, севшему на мель, который никакими усилиями экипажа не может быть сдвинут с места, и лишь только одна приливная волна народной жизни в состоянии поднять его и пустить в ход» (Ф.И.Тютчев).

Юрий ГОРЮХИН, главный редактор журнала «Бельские просторы» (г. Уфа, Башкортостан):

— Фестивальная форма общения предполагает некую неформальность, свободу суждений, нетривиальность решений, может быть — даже парадоксальность. Всего этого я жду от встреч со своими коллегами, культурной средой Екатеринбургa, всеми, кому не безразлична наша литература и культура. Надеемся, мы не разочаруем друг друга.

Как оцениваю идею: своевременно или, напротив, праздная трата времени? Если есть возможность, встреча необходима. Конечно, в наше время скоростных коммуникаций вроде бы не обязательно ехать за тридевять земель, чтобы увидеть живых главредов, но опыт показывает, что личное общение сильно отличается от электронной переписки или пикировок в соцсетях. По поводу своевременности: в той или иной

форме такие проекты уже существовали — правда, привязаны они были в основном к первым двум столицам. Если под «своевременностью» подразумевается то, что толстые литературные журналы уже не спасти — на этот посыл можно найти множество контраргументов, чем мы, редакторы «толстяков», и займёмся в замечательном уральском городе, стараясь провести эти фестивальные дни так, чтобы за них потом «не было мучительно больно».

Александр КАЗИНЦЕВ, заместитель главного редактора журнала «Наш современник»:

— Жду встречи с коллегами и читателями Екатеринбургa и с самим городом — никогда прежде не был здесь. Тиражи журналов (как, впрочем, и книг) падают. На кону само существование литературно-художественных журналов, которые возникли в XVIII веке и регулярно выходили два с половиной столетия, несмотря на войны, революции. Все произведения русской классики, за исключением разве что «Мёртвых душ», публиковались сначала в журналах. И не просто публиковались — издатели поддерживали авторов материально, активно пропагандировали их творчество. Уйдут «толстяки» — уйдёт и большая литература, неразрывно с ними связанная. Надо бороться. Для этого мы и встречаемся.

«Урал — опорный край журналов»

КНИГА-СУДЬБА

Рубрику ведёт Ирина КЛЕПИКОВА klepikova@oblgazeta.ru тел.: 375-85-45

В Год литературы каждый день кто-то из земляков-уральцев рассказывает о книге, которая повлияла на его лично или профессиональную судьбу, создала (или изменила) его представления о мире.

Борис ОБОЛИН, спортивный обозреватель радио «Город FM», кандидат филологических наук:

— Книга Чингиза Айтматова «Плаха» вышла в свет, когда мне было всего три года, и тогда наделала много шума. Как сказали бы сейчас, моментально стала бестселлером. Ещё в детстве я запомнил сцену из какого-то фильма — расстрела стада сайгаков с самолёта, которая на меня произвела почему-то очень сильное впечатление. Я тогда любил устраивать игрушечную охоту и, только когда повзрослел, стал понимать, что зверей и природу надо любить. А потом мы как-то обсуждали в пятом классе литературу, и я услышал, как учительница описывает сцену, похожую на ту, что тогда так зацепила меня в кино. Запомнил автора и название — Чингиз Айтматов «Плаха». А прочитал, когда учился на четвертом курсе филологического факультета университета — по программе курса «Литература народов бывшего СССР».

Прежде всего потрясло многообразие сюжетных линий — начинается всё с описания природы, затем резкий переход на историю молодого священника, который хочет сломать какие-то каноны, зачем-то отправляется в экспедицию за наркотиками, плюс яркие, реалистичные описания тогдашней перестроенной жизни. А за всем этим возникает ощущение безысходности, ожидания краха. И он действительно наступает. Когда я дочитал книгу, то остался в растерянности — с ощущением полной безнадёги в мире, где торжествует зло.

Но, как ни странно, мне захотелось вернуться к «Плахе» ещё много раз, хотелось снова и снова этот сюжет пережить. Отдельные эпизоды реально брали за душу. И в какой-то момент я понял, что самая большая трагедия нашей жизни состоит в том, что всё зависит от стольких мельчайших случайностей, именно они приводят к глобальным катастрофам. Никто не обратил внимание, что экскаватор во время прокладки повредил трубу газопровода, диспетчер не отреагировал на сигналы машинистов о запахе газа. А в результате страшная железнодорожная катастрофа под Ашой, погибли около 600 человек, ещё столько же были ранены. Или наш взрыв на Сортировке, где тоже к трагедии привело роковое совпадение многих случайностей.

Так же и у Айтматова — мы все зависим от какого-то случая, судьбы. Иногда, правда, ты предчувствуешь, что можно остановиться. Но в жизни мы редко об этом задумываемся. Другое дело в книге, которую перечитываешь, — можно эти моменты осознать. Но книга вряд ли может чему-то научить, она может только заставить задуматься. А научить себя можно только ты сам. Как у Милорада Павича в «Хазарском словаре»: «Все учили нас только тому, как работать, и никто — как жить».

Записал Евгений ЯЧМЕНЁВ

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»: медицинская помощь детям

«Областная газета» проводит «Прямую линию» о медицинской помощи детям. Если у вас есть вопросы о работе вашей детской поликлиники, участкового педиатра, дневного и круглосуточного стационаров, получении направлений в детские больницы областного центра — звоните.



Ваш собеседник — начальник отдела оказания медицинской помощи матерям и детям министерства здравоохранения Свердловской области Светлана Викторовна ТАТАРОВА

Сегодня

Задать вопрос можно с 12 до 13 часов по телефонам 8 (343) 262-54-88 и 262-70-04 или заранее написав на сайт «ОГ» www.oblgazeta.ru

ISSN 2225-1529

9 772225 152000 1 5 0 9 8

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+22 +18 3,3 м/с	+22 +17 3,4 м/с	+21 +17 3,3 м/с	+19 +16 3,5 м/с	+23 +17 3,4 м/с	+16 +15 3,3 м/с

Под Волчанском браконьеры перестреляли лебедей

Галина СОКОЛОВА

Жители станции «Лесная Волчанка» расстроены до слёз. На остановившихся для отдыха на местном озере лебедей было совершено нападение заезжих браконьеров. Теперь вместо гордых птиц на воде лишь белые перья...

ЦИФРА

В 2014 году областным Департаментом по охране, контролю и регулированию использования животного мира выявлена незаконная добыча 203 особей — одного медведя, 165 диких копытных животных, 19 пушных зверей, 18 особей пернатой дичи.



В одиночку не выжить?

Восточную и гаринскую больницы объединят на базе серовской

Ольга КОШКИНА

Сегодня «ОГ» публикует постановление правительства Свердловской области № 436 от 29.05.2015 года, касающееся реорганизации трёх лечебных учреждений на севере региона (стр. 1 полной версии). К Серовской городской больнице № 1 присоединят Гаринскую центральную районную больницу и Восточную районную больницу (включая в себя поликлинику в Сосьве и три ФАПы). Они станут структурными подразделениями единой медицинской организации.

— Возможности по оказанию медпомощи населению станут равными: сельчане будут получать медицинскую помощь в большем объёме за счёт более развитой материально-технической базы в серовской больнице. Усилится и штат медицинских работников, и автопарк маломощных лечебных учреждений, — прокомментировал пресс-секретарь ведомства Константин Шестаков. Медперсоналу беспокоиться о сокращении не стоит: врачей в районных больницах и так по пальцам пересчитать. — Кадровый состав не обновлялся лет 15. Сегодня хирург и терапевт — приём вести некому. Диагностическая база учреждения давно не дотягивает до государственных стандартов, а выездная поликлиника встает на колёса раз в три месяца, — рассказывает главврач Гаринской центральной больницы Александр Опарин. После оптимизации все эти проблемы, по его словам, отпадут.

Гаринские депутаты уже обсудили будущее с главным врачом Серовской горбольницы № 1 Иваном Болтасевым. — Вместо районной больницы будут два пункта общей врачебной практики, так что медики останутся на своих местах. Дневной стационар сохранится, а вот круглосуточный назвали экономически невыгодным, — поясняет председатель думы Гаринского ГО Валентина Ермилова. — Конечно, и сегодня каждый второй больной едет к узким специалистам в Серов: в постельке лечить серьёзные заболевания некому, да и оборудование не позволяет. Вот только добираться по нашим дорогам туда тяжело. Например, от деревни Круторечки до нашего райцентра — 130 километров, а отсюда до Серова — ещё 160. И пока непонятно, что делать с пустующими площадями больницы и как будет функционировать скорая помощь — там работают очень опытные медики. Но ясно одно: самостоятельно нашей больнице не выжить. Гаринская и восточная больницы не равны, в Восточ-

ном Сосьвинского ГО база значительно сильнее, но проблемы с кадрами тоже существуют. Вопрос реорганизации здесь планируют поднять в следующий четверг — на заседании думы депутаты и медики приглашают главврача Серовской больницы № 1 и представителей областного минздрава. До этого срока комментировать изменения руководство больницы отказывается. — Сейчас еду с депутатской комиссии, на которой как раз поднимали вопрос по больнице, — поясняет корреспонденту «ОГ» депутат думы Сосьвинского ГО Галина Печурова. — Сотрудники поликлиники в Восточном беспокоятся за круглосуточный стационар. У нас же в посёлке Сосьва вполне хватает и дневного стационара. В административно-хозяйственном звене больницы, скорее всего, будут изменения, зато медперсоналу обещают повысить зарплату. Современной аппаратуры в больнице много, а вот специалистов, умеющих работать на ней, — недостаточно.

В конце 2014 года в состав Серовской городской больницы №1 не вошла детская больница. Полгода спустя учреждение снова укрупняется

ВМЕСТЕ

По материалам региональных СМИ

В пожаре на Тагилхлебе виновата пожарная инспекция

Свердловская прокуратура изучила обстоятельства пожара на предприятии «Тагилхлеб». Надзорное ведомство пришло к выводу, что руководство производства не виновато в ЧП. — Тагилхлеб требований пожарной безопасности не нарушал. А вот пожарные инспекторы в своё время выявили ряд нарушений, но не указали на необходимость их устранения, — отмечено в ведомстве.

В частности, в 2009 и 2011 годах на предприятии проводились проверки противопожарной безопасности, однако инспектор госнадзора не выдал предписания. Таким образом, руководство предприятия не могло работать над устранением нарушений. Соответствующее представление прокуратуры сейчас находится на рассмотрении начальника ГУ МЧС по Свердловской области.

Согласно заключениям следственной проверки, во внутреннем пространстве вытяжной трубы на предприятии произошло тепловое самовозгорание отложений. Напомним, пожар произошёл вечером 29 апреля. Площадь его составила 200 квадратных метров. С предприятия эвакуировали 120 человек. На место выезжало областное руководство, однако его вмешательства не потребовалось — доля продукции комбината в магазинах города — около 30 процентов.

Александр ПОЗДЕВ

В Каменске-Уральском начался «покос»

После тёплых и влажных дней в городах области зазеленели газоны. В Каменске-Уральском приводить их в порядок будут пять подрядных организаций, сообщает пресс-служба администрации города.

В рамках муниципального контракта предстоит выкосить более 126 гектаров газона (почти как 18 футбольных полей). На центральной площади Каменска-Уральского работа уже началась, однако к качеству её результата у управления городского хозяйства немало претензий. Так что пришлось косить по второму кругу.

На центральных улицах Каменска-Уральского этим летом косить траву будут дважды, на остальных — только один раз. Наведение порядка на газонах, прилегающих к жилым домам, ложится на плечи управляющих компаний и собственников жилья.

Анна ОСИПОВА

Школу в Атымье окончила единственная одиннадцатиклассница

Дарья БАЗУЕВА

Два года назад «ОГ» писала о школьнице из посёлка Атымья (ГО Пельым) Марии Анисимовой, которая на протяжении десяти лет училась одна в классе (7 ноября 2013 года, «Одна единственная»). В этом году Маша окончила школу — для неё уже отзвонил последний звонок и прошли ЕГЭ. Сейчас одиннадцатиклассница готовится к своему выпускному, на котором будут присутствовать 12 учителей, мама с папой и... она одна.



На выпускном Маша будет в центре внимания. А как иначе?

Маша решила остаться и продолжить получать персональное образование. — Училась я средне. Были и пятёрки, и тройки, но, когда ты один, на последней парте не отсидишься, так или иначе, разберёшься во всех темах. Сейчас я очень жду результатов экзаменов, надеюсь, что сдала, — волнуется Маша. Сдавала ЕГЭ тоже одна — ездить в другую школу не пришлось, посёлочек относится к числу отдалённых, и экзамены проводили в привычном классе. Но общих правил это не отменило: на входе в школу установили металлоискатель, а в кабинете видеоканал. Хотя знает ли школьник, который всю жизнь проучился один, что такое списывать? — Клавов, где бы училась по одному, в школе больше нет, — говорит директор школы в Атымье Людмила Польшова. — Самый мало-

численный сейчас восьмой — там трое ребят. Первоступенников нынче аж девять человек, много лет такого не было. Так что реорганизация школе не грозит, хотя сейчас у нас 47 учеников, а здание рассчитано на 285. Людмила Андреевна признаётся, что даже немного грустит, ведь их особенная ученица (называет её ласково «наша Маша») покидает школьный порог. — В нашей школе она войдёт в историю. Хорошая, добрая девочка. У неё не было ребят-ровесников, но друзей было много — старше, младше. Скоро Маша уедет в Серов, подавать документы в Свердловский педагогический колледж на воспитателя, где сейчас учится её старшая сестра. В студенческой группе она уж точно не будет одна.

ФОТОФАКТ



Из-за гроз и ливней Староуткинское двое суток провёл без электричества. В одном из поселковых магазинов выбросили на свалку порядка 50 килограммов протухшей рыбы. Сильный ливень размыл на огородах грядки с посадками, теперь жителям придётся заново сажать картофель (на снимке). Грязевый поток из грунта и щебня, вперемешку с обломками заборов и мусора, сошедший с близлежащего холма, завалил дорогу на улице Октябрьской и часть хлебопекарни. Не один день понадобится, чтобы всё восстановить, но, как рассказал «ОГ» глава Староуткинского Сергея Кузюков, возмещать людям ущерб никто не собирается. — Дороги потрещало, но мы сейчас занимаемся их восстановлением. Были проблемы с электроснабжением, но на социально важных объектах — центральной скважине, школе, детском саду — мы организовали работу генераторов. О компенсации ущерба вопрос даже не рассматривается. Огорода размыло, но это дело житейское. У меня, правда, участок на равнине, так что особо не пострадал

Свердловский ГЕРБарий

№ 24 Волчанский ГО

На гербе Волчанского городского округа мог красоваться волк, держащий крест (как память о погибших заключённых Богословского исправительно-трудового лагеря), или барсук. Но ни одну из идей не поддержали, и с 2004 года герб украшает золотой бундук с чёрными глазами, полосками на спине и с распушённым хвостом.

Это символ богатства природы и земных недр, в которых находили даже золото. Бундук выглядывает из-за зелёной ступенчатой оконечности с двумя серебряными изломанными полосками разной толщины — это реки Большая Волчанка и Малая Волчанка. В красном цветке оконечности нашло отражение ещё одно природное ископаемое — бурый уголь. Три звезды в левом верхнем углу — главные населённые пункты: Волчанск, посёлок Выюжный и деревня Макарёвка.

До принятия современного в городе был другой герб — «народный».

Его изображение можно было увидеть в газетах, на общественном транспорте и на значках, — рассказывает главный хранитель фондов Волчанского краеведческого музея Ирина Губашева. — Этот герб разработала первая директор краеведческого музея Нина Коваль. На нём были изображены газовый баллон и ковш с углём (символы наших градообразующих предприятий) и 1900 год, с которого Волчанск ведёт отсчёт. Но геральдическая комиссия отказалась брать этот герб за основу, сославшись на большое количество цветов и недопустимые символы.

Автор современного герба — член Уральской геральдической ассоциации Александр Гренфенштейн.

Рубрика выходит с 24 апреля в каждом номере

ГЛАВЫ О ГЛАВНОМ

«Готовы сдавать пластик предпринимателям»

Одна из причин замусоренности наших городов и сёл — в отсутствии пунктов приёма и переработки вторсырья («ОГ» за 16 мая 2015). Пластик, из которого состоит большая часть отходов, почти не подвержен гниению, а потому только копится и копится на свалках. Однако уже сегодня есть предприниматели, которые готовы организовать приём у населения пластиковых бутылок, чтобы создавать из них разные изделия — от урн до детских площадок. Поможет ли это очистить область от мусора? Об этом мы спросили у глав населённых пунктов.

Борис ТАРАСОВ, глава ГО Среднеуральск: — Мы выделили участок на строительство небольшого завода по переработке мусора, где и будут сортиров-

кой заниматься, а то у нас народ всё в кучу сваливает. Так что дело должно пойти. Конечно, если бы были пункты приёма вторсырья, мусора на улицах стало бы меньше, но их нет. В прошлом году я был в Финляндии, там прямо на входах в супермаркеты стоят автоматы, которые принимают жестяные и пластиковые бутылки. Кидаешь их туда и получаешь чек на скидку. Там даже на банках пива написано, сколько ты получишь, если сдашь эту тару. Если найдётся предприниматель, который захочет брать у нас пластик на переработку — никаких вопросов, мы даже для себя предпочтём не просим, главное, что чище будет.

Елена АРТЕМЬЕВА, глава территориального управления села Поднебая: — Из уст наших жителей

уже звучало такое предложение — организовано собирать пластик: бутылки, пакеты, разные упаковки... Было бы очень хорошо, если бы они не валялись и не гнили в земле годами, а сдавались и перерабатывались. Это очень хорошая идея, и она бы нашла поддержку у населения. Но у нас вокруг нет никаких предприятий по переработке вторсырья. Кроме того, нужно продумать систему — как собирать этот пластик. Наверное, необходимы контейнеры, но у нас в посёлке их почти нет. Вывоз мусора у нас организован с помощью машины, которая приезжает раз в неделю — люди выходят и загружают в неё отходы, затем их увозят на полигон.

Василий БЕЛОУСОВ, глава Ужге-Павинского сельского поселения: — Наше поселение нахо-

дится далеко на востоке области, вокруг бездорожье. Добираться очень трудно. И население небольшое. Мусор у нас в определённые дни собирает трактор и вывозит на свалку. Часть отходов сжигается или идёт на корм скоту. Пластика мало, никто за ним не поедет, расстояние же большое — экономически невыгодно. Но вообще идея хорошая, должны быть пункты приёма вторсырья и переработки. Вот в Таборах свалка: пакеты летают, бутылки валяются... Надо это как-то упорядочить.

Валерий ХОМУТОВ, глава Мальшевского ГО: — Вопрос очень актуальный и всем уже оскомину набил. Мы сейчас заключили договор с государственным унитарным предприятием, которое занимается втор-

сурсами, и отдали им в аренду мусорный полигон. Они и утилизируют, и хранят отходы. Кроме того, у нас на территории есть частный предприниматель, который около каждой контейнерной площадки поставил свои отдельные баки под пластик. И жители это очень хорошо восприняли — они отдельно складывают пластиковые бутылки в этот спецконтейнер. Предприниматель собирает их и что-то там уже делает, перерабатывает, нас это не очень касается — главное, что всё официально и законно. Для нас важно, что этот мусор не валяется, я доволен.

Алексей ЖУКОВ, глава Байкаловского МР: — На мой взгляд, в нашем сельском муниципальном районе такой подход помог бы решить проблему с мусором. На полигонах

твёрдых бытовых отходов действительно очень много пластика. Но надо учитывать и менталитет нашего российского сельского жителя, который не всегда готов идти навстречу бизнесмену и сдавать ему этот мусор. И вопрос: будет ли наша территория интересна человеку для сбора вторсырья? Объём таких отходов на нашей территории, где проживает около 15 тысяч человек, вряд ли будет интересен компаниям, занимающимся вторсырьём... Идея с переработкой пластика очень хорошая, но, мне кажется, трудноосуществима. Хотя можно выбрать пластик на уже созданных полигонах — мы можем обеспечить все условия, если найдётся желающий.

Подготовила Анна ОСИПОВА

Администрация Тугулымского городского округа Извещению о предоставлении в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровыми номерами

- 66:29:0602009:535 площадью 46139 кв.м для сельскохозяйственного использования, местоположение: Свердловская обл, Тугулымский р-н, от юго-восточной границы с.Мальцево до границы с Тюменской областью;
 - 66:29:0602009:534 площадью 4317 кв.м для сельскохозяйственного использования, местоположение: Свердловская обл, Тугулымский р-н, от юго-восточной границы с.Мальцево до границы с Тюменской областью;
 - 66:29:0602009:533 площадью 7874 кв.м для сельскохозяйственного использования, местоположение: Свердловская обл, Тугулымский р-н, от юго-восточной границы с.Мальцево до границы с Тюменской областью;
 - 66:29:0602009:532 площадью 4177 кв.м для сельскохозяйственного использования, местоположение: Свердловская обл, Тугулымский р-н, от юго-восточной границы с.Мальцево до границы с Тюменской областью;
 - 66:29:0602009:531 площадью 21440 кв.м для сельскохозяйственного использования, местоположение: Свердловская обл, Тугулымский р-н, от юго-восточной границы с.Мальцево до границы с Тюменской областью;
 - 66:29:0602004:271 площадью 429787 кв.м для сельскохозяйственного использования (пастбище), местоположение: Свердловская обл, Тугулымский р-н, в 1000 м западнее д.Гилева.
- Заявки принимаются в течение месяца с момента публикации по адресу: Свердловская область, р.п.Тугулым, пл.50 лет Октября, 1 каб. 412,317, телефон для справок: (8-343-67) 2-17-08.

Действительно, фундаментальные изменения

Ректор УрФУ Виктор Кокшаров разъяснил свою позицию

Дмитрий ПОЛЯНИН

В воскресенье у памятника основателям Екатеринбургского университета несколько человек устроили пикет. Журналистам они сообщили о сотнях увольнений в крупнейшем вузе Урала. Благодаря скандальному поведению в начале недели Уральский федеральный университет оказался на первых страницах газет и в главных темах информационных агентств. Во вторичном номере «ОГ» рассказана о возникшей ситуации, но без комментариев руководителя вуза, который в тот момент находился в Москве. Сегодня мы воспользуемся этим пробелом. Наш собеседник — ректор УрФУ Виктор КОКШАРОВ.

— Виктор Анатольевич, прежде всего я хотел бы получить от Вас гарантии того, что «бунтовщики» будут работать в университете дальше и через несколько лет смогут лично оценить последствия Ваших реформ.

— На митинге было человек десять. В основном молодые ребята. В университете воспитывается критическое мышление. Мы не увольняем за политическую и общественную позицию. Как работали, так и будут работать, если захотят.

— Почему никто из ректората не пришёл к пикетчикам, чтобы пожать активистам руки и выразить благодарность за их неравнодушную позицию?

— С активистами раньше мы уже встречались, но с ними сложно вести конструктивный диалог. Кстати, они всё равно вышли бы — это ведь была акция альтернативных профсоюзов в нескольких городах.

— Подтверждаю. Перед нашей встречей я ознакомился с информацией на сайте организации, которую пред-

ставляли митингующие. Там указаны десять городов проведения акции. Требования общего характера — соблюдать действующее законодательство.

— Ну, что касается законодательства, то у нас с этим предельно строго. Действуем в соответствии с Трудовым кодексом и другими федеральными нормативными актами. Тем не менее признаю, что мы, видимо, недостаточно разъясняем широкому кругу свою позицию и планы по развитию университета. Отсюда и путаница в головах, и тревога за будущее, и резонанс в прессе.

— Мы для этого и встретились, чтобы внести ясность в ситуацию. И всё же, дыма без огня не бывает. Митингующие говорили о сокращении более семи сотен сотрудников.

— Во-первых, речь идёт не о людях, а о ставках. Будет сокращено 695,7 ставки профессорско-преподавательского состава (ППС). Кстати, институт, где в основном работают участники митинга, это сокращение затенен менее других, так как у них оптимизация прошла раньше, и тогда никто пикетов не устраивал — это рабочий процесс. Согласно распоряжению правительства России, нам надо в этом году довести соотношение студентов к одному преподавателю до показателя 10,7. Сегодня он равен всего лишь 9. И обратите внимание: до конца 2015-го количество ставок научных сотрудников будет увеличено в УрФУ на 40 процентов, а до 2020 года — на 350.

Во-вторых, часть ставок будет оптимизирована за счёт увеличения доли самостоятельной работы студентов. Это



Виктор Кокшаров: «Мы постепенно переходим от советского формата «teaching» к модели «learning»

значит, что преподавателю не надо будет каждую неделю по расписанию приходить в аудиторию — он будет назначать в течение семестра несколько

— Для чего это делается? Какова конечная цель?

— Мы являемся федеральным университетом. Чтобы соответствовать этому статусу и развиваться, мы должны постоянно улучшать качество подготовки студентов. Форм контроля существует множество, но не только

они определяют качество образования. Мы должны стать частью глобальной системы научных знаний и исследований, использовать самые современные разработки. Как этого добиться? Нужно, чтобы преподаватели были включены в мировой научный процесс, следили за всеми изменениями. Только тогда они смогут передать самые актуальные знания студентам и, в свою очередь, включить их в процесс совместного творчества.

— Прошу прощения, разве нельзя достичь этой цели путём заключения временных трудовых договоров с преподавателями, как это делается во всём мире? Они будут вынуждены периодически подтверждать свою квалификацию и выполнять взятые на себя обязательства.

— У нас и сейчас уже действуют временные трудовые договоры, эффективные контракты, но это не отменяет необходимости внедрения иных форм стимулирования педагогических работников для повышения их профессионального уровня.

Оплата профессорско-преподавательского состава сейчас дифференцирована. Одна её часть образуется за счёт выполнения государственного задания по обучению студентов. Она зависит от должности, научного звания, а также количества часов лекций и занятий с учащимися.

Другая часть дохода педагогов — исследовательская. Мы стимулируем публикации в серьёзных научных изданиях (российских и зарубежных), индексируемых в международных базах цитирования Web of Science и Scopus. Стимулирова-

ние распространяется на всех сотрудников УрФУ, независимо от доли занимаемой ими ставки. За солидную научную статью автор или коллектив авторов может получить премию от университета до 400 тысяч рублей. Только в этом году мы планируем выплатить учёным порядка 150 миллионов рублей.

— Финансирование ведётся из тех средств, которые УрФУ получает по программе повышения глобальной конкурентоспособности российских вузов «5-100»?

— В том числе. До этого действовала Программа развития УрФУ. Кроме стимулирования за публикации, существуют внутренние гранты, а также поддерживается участие в федеральных и международных программах научных исследований. По заявкам институтов, входящих в состав УрФУ, мы бесплатно обучаем преподавателей английского языка до получения ими соответствующих международных сертификатов. Без этого сегодня им в мировую науку не пробиться. На базе лабораторий и ка-

КОММЕНТАРИИ

Татьяна ЧЕГОДАЕВА, заместитель председателя профкома УрФУ:

— Все перемены в вузе соответствуют той дорожной карте, которую мы подписали. Профком настаивает на полной открытости руководства вуза перед сотрудниками. Здесь нельзя допускать никаких недоговорённостей и слухов: надо давать полный ответ на вопросы сотрудников. 10 июня одновременно с заседанием Учёного и Наблюдательного советов мы проводим конференцию трудового коллектива, ожидаем на ней 600 человек, надеюсь, что на ней будут присутствовать делегаты от руководства вуза. Главное: мы добились того, что перемены будут происходить в соответствии с законодательством РФ. Не желает человек увольняться или переходить на часть ставки — он имеет на это право, и надо идти ему навстречу. По коллективному договору, человек, проработавший в вузе более 30 лет, может при уходе на пенсию получить четыре должностных оклада, уволиться, а затем вернуться на преподавание с меньшей нагрузкой. Никто не бу-

дет ему в этом препятствовать. Возможно увольнение и по сокращению штатов с выплатой выходного пособия. Права преподавателей будут защищены.

Аслан КАГИЕВ, председатель студенческого профкома УрФУ:

— Преподаватели должны соответствовать высокому уровню федерального университета и способствовать повышению качества образования. Ничего неожиданного в грядущих сокращениях нет — всё происходит в рамках дорожной карты развития УрФУ. Все знали, что университет вскоре вынужден будет познакомиться с теми преподавателями, кто не смог себя зарекомендовать. С каждым годом УрФУ повышает требования к студентам, повышает проходной балл ЕГЭ, и точно такой же критерий к отбору логично использовать в отношении тех, кто учит студентов. Считаю, что перемены будут способствовать повышению качества образования в УрФУ.

федр создали уже 73 научных центра, которые ведут разработки по заказам промышленности и занимают исследования в составе смешанных научных групп.

— Учитывая убежденность, с которой Вы об этом рассказываете, прошу ещё раз пояснить: вы всё-таки собираетесь бороться за статус «Национального исследовательского университета»?

— Ещё раз повторю, у нас уже есть статус федерального университета, прописанный в законе. Мы должны стать исследовательским университетом не по формальным признакам, а по сути. А это предполагает значительное увеличение роли науки в вузе, что и влечёт за собой серьёзные изменения в работе профессорско-преподавательского состава. И это вовсе не означает, что преподаватели перестанут читать лекции, а будут только сидеть в лабораториях. Учебный процесс куда не денется. Но мы постепенно переходим от советского формата «teaching», когда преподаватель учит, а потом кон-

тролирует, как студент усвоил материал, к модели «learning», когда получение знаний становится непрерывным процессом, процессом открытий, потребностью для студента.

Кстати, всё это отражено в Программе развития УрФУ в дорожной карте, которые опубликованы на сайте университета. Там всё расписано до 2020 года. Мы даже завели форум (<http://ppkforum.urfu.ru>), где все сотрудники и не только они могут высказываться по всем пунктам программы, предлагать, критиковать, спорить. Однако, как видим, этого недостаточно. Значит, будем объяснять, встречаться, искать иные формы информирования всей заинтересованной аудитории о нашей деятельности и планах.

— Получается, что свою часть работы по информированию мы сейчас сделали. В УрФУ действительно происходят фундаментальные изменения. В конце концов, людям самим решать, куда идти — на митинг или в лабораторию.

— Согласен.

Свердловчане всё чаще лишаются квартир, купленных в кредит

Елена АБРАМОВА

Недавно Национальное бюро кредитных историй сообщило о том, что индекс кредитного здоровья россиян достиг наихудшего значения за всё время проведения исследований (с 2008 года). Уральский федеральный округ при этом попал в число территорий, где отмечен самый большой процент просроченных займов. Больше всех боятся просрочки ипотечные заёмщики: в случае неплатежей они могут легко потерять крышу над головой.

Дисциплина страдает

По результатам социологических опросов, должники 2015 года — как правило, добросовестные заёмщики, столкнувшиеся с финансовыми трудностями: у кого-то сократились доходы, а кто-то и вовсе потерял работу.

Два-три года, когда все остальные кредиты оплачивались всё хуже и хуже, дисциплина тех, кто взял кредит на покупку жилья, оставалась на высоте. Но в последнее время ситуация стала меняться. По данным Центробанка, на 2 июня 2015 года объём просроченной задолженности по ипотеке в России составил 32 миллиарда 417 миллионов рублей. По данным агентства «Секвойя кредит консолидейшн», с 1 июня 2014 года по 1 июня 2015 года доля просрочки по ипотеке выросла в пять раз, и сейчас просроченными являются свыше 13 процентов ипотечных кредитов.

Остаться с «хвостом»

Эксперты прогнозируют, что ситуация будет ухудшаться. Более того, будут появляться так называемые ипотечные «хвосты»: заложенная квартира продаётся, но вырученных средств не хватает, чтобы полностью погасить долг. В Москве за-



Пока долг по ипотеке не погашен, прав на квартиру практически нет

ёмщики уже столкнулись с этой проблемой. Как правило, «хвосты» образуются при валютной ипотеке и вызваны падением рубля. А также — при резком снижении цен на жильё. К примеру, человек купил в ипотеку квартиру за три миллиона. Постепенно выплатил 500 тысяч с процентами и вдруг оказался неплатёжеспособным. Предмет залога выставляется на торги, а цены на рынке упали: квартира стоит уже не три, а два миллиона. В итоге клиент остаётся без жилья, но с «хвостом».

В Свердловской области подобных случаев пока нет, так как валютная ипотека у нас непопулярна, и существенного снижения цен на жильё не наблюдается.

— Цены не падают, потому что мы видим серьёзный приток граждан из других регионов. Это связано с большим числом учебных заведений в Екатеринбурге, и с тем, что Свердловская область остаётся инвестицион-

но привлекательной территорией, — заявил нашему изданию независимый эксперт Александр Матофаев.

С молотка

Мы обратились в кредитные учреждения, чтобы узнать, какова ситуация с просроченной задолженностью по ипотеке.

— В Свердловском агентстве по ипотечному жилищному кредитованию (САИЖК) просрочки нет вообще. Население нас постоянно критикует по причине чрезмерной требовательности и консервативности. Но кризис 2009 года показал, что нельзя закрывать глаза на качество как заёмщика, так и предмета ипотеки, — сообщил корреспонденту «ОГ» директор САИЖК Александр Комаров. — Но я не исключаю, что у банков растут объёмы просроченной задолженности. В экономической благополучные годы серьёзную долю на

рынке ипотеки заняли маленькие и средние коммерческие банки. Они агрессивно завоевывали рынок, снижая требования к потенциальному заёмщику. Но я уверен, что никто из банкиров не признается, что кредитный портфель по ипотеке у него низкого качества.

Александр Комаров оказался прав, получить информацию у банков о просрочке по жилищным кредитам нам не удалось. Однако в Уральском банковском союзе рассказали, что случаи реализации ипотечных квартир на Среднем Урале — совсем не редкость. Чтобы убедиться в этом, достаточно зайти на сайт Управления Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области. Банки, конечно, не занимаются продажей квартир должников, они подают на несостоятельных заёмщиков в суд, а суд принимает решение в соответствии с законом об ипотеке. Далее действуют судебные приставы: кварти-

КСТАТИ

Просроченная задолженность граждан перед банками за первый квартал 2015 года выросла на 13,6 процента и достигла рекордной отметки — 754,9 миллиарда рублей. Такие данные опубликовало крупнейшее в стране коллекторское агентство «Секвойя кредит консолидейшн». По данным агентства, сегодня каждый пятый житель страны имеет проблемные займы. По прогнозам, к концу года у каждого третьего будут сложности с выплатами.

МЕЖДУ ТЕМ

Постановлением Правительства РФ №373 от 20 апреля 2015 года утверждена Программа помощи отдельным категориям ипотечных заёмщиков, оказавшихся в сложной финансовой ситуации. Оператор программы — Агентство по ипотечному жилищному кредитованию (АИЖК). Сайт этого ведомства сообщает, что программа позволит оказать помощь не менее 22,5 тысяч заёмщиков. Для её реализации из федерального бюджета выделяется 4,5 миллиарда рублей. Заёмщикам, испытывающим проблемы с обслуживанием кредитов, необходимо обращаться за реструктуризацией к банкам-кредиторам.

ра уходит с молотка, денежные средства перечисляются банку в счёт погашения долга по кредитному договору.

Продаётся квартира с долгом

Впрочем, многие заёмщики, столкнувшиеся с финансовыми трудностями, чтобы не доводить дело до крайности, самостоятельно пытаются избавиться от ипотечной квартиры, чтобы взамен купить более дешёвое жильё.

— За последнее время число таких клиентов увеличилось. Кто-то продаёт трёхкомнатную квартиру и покупает однокомнатную. Кто-то продаёт жильё в Екатеринбурге и переезжает в один из близлежащих городов. Таким образом заёмщик гасит остатки долга по ипотеке либо сокращает ежемесячный платёж. Но, чтобы продать ипотечную квартиру, нужно первым делом погасить кредит. Это делает агентство недвижимости, внося свои средства. При этом несёт определённые риски, поэтому на такие сделки мы идём, если сумма долга не превышает миллион рублей, — рассказал нашему изданию директор одного из ри-

елторских агентств Алексей Осинцев.

По его мнению, следует ожидать, что число сделок с ипотечным жильём в ближайшее время вырастет в разы. В то же время многие заёмщики будут договариваться с банками о реструктуризации задолженности, то есть об изменении графиков платежей, как это было в 2009 году.

— В строительной и банковской среде общепризнано, что ипотечные займы — наименее рискованные, — сказал корреспонденту «ОГ» исполнительный директор НП СПО «Гильдия строителей Урала» Вячеслав Трапезников. — В самом рискованном положении находятся розничные заёмщики, которые берут кредиты по ставкам на уровне 80 процентов годовых. В этом сегменте кредитования уровень дефолтов уже приближается к 50 процентам. Высоки риски также в сегменте автокредитования. В России нет рынка низкокачественной ипотеки, подобно тому, что сложился в США к 2008 году. Конечно, у нас будет определённое увеличение просрочки, но я уверен: ипотека не станет проблемой для банковской системы и экономики страны.

Свердловские чиновники получают в среднем 39 тысяч рублей

Средняя заработная плата сотрудников государственных органов и органов местного самоуправления в Свердловской области по итогам I квартала 2015 года составила 39 089 рублей, сообщает Свердловскстат. Аппарат государственных и муниципальных служащих региона насчитывает 57 182 работника, таким образом, штат укомплектован на 92,8 процента.

Зарплата плата сотрудников органов законодательной власти увеличилась по отношению к аналогичному периоду 2014 года на 3,5 процента и теперь составляет 55 240 рублей. Чуть меньше заработки у представителей судебной власти и прокуратуры — 50 786 рублей (рост на 2,3 процента). В органах исполнительной власти (без учёта аппарата полномочного представителя Президента РФ в УрФО) средняя зарплата составляет 36 982 рубля, а в органах местного самоуправления — 32 578.

По данным Свердловскстата, средняя зарплата в регионе сейчас составляет 29 287 рублей.

Анастасия БАЙРАКОВСКАЯ

ФОТОФАКТ



Вчера, 4 июня, губернатор Евгений Куйвашев, принимающий участие в работе первого Всероссийского форума по продовольственной безопасности в Ростове-на-Дону, посетил завод «Ростсельмаш». Достигнута договорённость о том, что ростовчане бесплатно поставят уральским аграриям образцы новой техники — кормоуборочный и зерноуборочный комбайны — для тестового пользования. Свердловская область станет первой в России, где эти машины смогут показать себя в деле. Напомним, в апреле этого года губернатор Евгений Куйвашев и генеральный директор Ростсельмаша Валерий Мальцев подписали соглашение о сотрудничестве. Это дало возможность свердловским аграриям покупать сельхозтехнику с существенными скидками. Кстати, 70 процентов комбайнов, которые работают на полях Среднего Урала, — ростовского производства. В 2015 году наши хозяйства получат из Ростова-на-Дону 32 единицы новой техники

	Сегодня	+/-	Годовый max	Годовой min
Доллар	54.99	+1.93	69.66 (2 февраля 2015 г.)	49.21 (19 мая 2015 г.)
Евро	61.95	+2.83	78.79 (2 февраля 2015 г.)	52.90 (17 апреля 2015 г.)

±% — рост / падение по отношению к предыдущему показателю

Мы движемся к «зелёной» экономике

Предприятия Свердловской области загрязняют воздух всё меньше, но им на смену приходят автомобили

Алла БАРАНОВА

Если вдуматься, наша планета не так уж и велика, а ресурсы её, которые когда-то казались неисчерпаемыми, безграничны. И День эколога, который отмечается сегодня, — это повод поговорить о том, что делается в нашем промышленном регионе для улучшения экологической ситуации. Об этом мы рассказали министру природных ресурсов и экологии Свердловской области Алексею Кузнецову.

— Алексей Владимирович, насколько обоснованы заявления о том, что наш регион — один из самых неблагоприятных в России?

— Уже почти три века подряд металлургические заводы — главная гордость, опора экономики Среднего Урала. Но именно они все эти триста лет ежедневно, день за днём, выбрасывают в воздух огромное количество угарного газа и далеко не всегда безопасных соединений. И далеко не безупречная экологическая ситуация — это цена, которую платит регион за свои успехи, за социальную стабильность.

Мы никогда не говорим о Свердловской области как об экологически неблагоприятном регионе. У нас есть по-настоящему красивые места, и это наша гордость. У нас есть проблемы, но они возникли не вчера, и главное — мы знаем, что нужно сделать для того, чтобы постепенно изменить ситуацию к лучшему.

Мы приходим к балансу, который и называют «зелёной» экономикой, когда промышленники интересуются не только выручкой, но и сохранением того, что у нас есть. Мы природу взяли у будущих поколений, и от того, какую правнучку получат планету, будет зависеть мнение потомков о нас. Конечно, среди регионов мы занимаем не лидирующие позиции, но в динамике показатели, которые важны для нас.

— Какую роль играют в этом процессе соглашения о взаимодействии в сфере охраны окружающей среды между правительством области и крупными предприятиями?

— Весьма значительную. На сегодня действует 23 таких соглашения, и в 2014 году на реализацию мероприятий, предусмотренных этими документами, было затрачено более 5,6 миллиарда рублей.

— Получается, что промышленные выбросы в области сокращаются при росте объёмов производства?

— Да. С 2010 года выбросы в атмосферный воздух сократились на 15 процентов. В 2014 году по отношению к 2013 году объём промышленных выбросов снизился почти на семь процентов. Основные источники выбросов — это предприятия энергетики и металлургии, но их руководство осознаёт ответственность, и именно в этих отраслях внедряются самые современные и мощные природоохранные технологии. Мы видим проблемы и пути их решения.

— Помогают ли сделать воздух чище внедрённые недавно виды топлива стандартов «ЕВРО-4» и «ЕВРО-5»?

— Пока тенденции к снижению выбросов нет. В 2014 году их объём в нашей области составил 520,4 тысячи тонн, а годовой рост — 0,8 процента.



Алексей Кузнецов: «Нельзя говорить о Свердловской области как об экологически неблагоприятном регионе»

шения, и что не менее важно, природоохранные задачи адекватно оценивают и решают руководители предприятий.

Данные мониторинга подтверждают: экологическая ситуация в нашей области стабильна и постепенно улучшается. В 2014 году, по данным Уральской гидрометеослужбы, уровень загрязнения воздуха в Екатеринбурге, Нижнем Тагиле и Краснотурьинске снизился с очень высокого до высокого, в Первоуральске и Каменске-Уральском сохранился на уровне «повышенный». То есть ситуация стабильна. И это при том, что у нас в регионе постоянно растёт объём выхлопных газов.

— А в каком состоянии наши водоёмы?

— Воде в Свердловской области уделяется не меньше внимания, чем воздуху. За последние пять лет сброс неочищенных сточных вод сократился почти на 14 процентов. Такие предприятия, как Уралэлектромедь или Среднеуральский металлургический завод очищают даже ливневые воды на своей территории, и используют эту воду в производстве, а излишки (полностью очищенные) сбрасывают в водоёмы.

— Помогает ли сделать воздух чище внедрённые недавно виды топлива стандартов «ЕВРО-4» и «ЕВРО-5»?

— Пока тенденции к снижению выбросов нет. В 2014 году их объём в нашей области составил 520,4 тысячи тонн, а годовой рост — 0,8 процента.



После завершённой в нынешнем году реконструкции выбросы Рефтинской ГРЭС сократились на 10 тысяч тонн в год

В целом у нас автомобили выбрасывают в воздух почти 34 процента от всего объёма вредных веществ. Очевидно, что больше всего «вредят» машины крупным городам — Екатеринбург, Нижний Тагил, Первоуральск, Каменск-Уральский.

— А в каком состоянии наши водоёмы?

— Воде в Свердловской области уделяется не меньше внимания, чем воздуху. За последние пять лет сброс неочищенных сточных вод сократился почти на 14 процентов. Такие предприятия, как Уралэлектромедь или Среднеуральский металлургический завод очищают даже ливневые воды на своей территории, и используют эту воду в производстве, а излишки (полностью очищенные) сбрасывают в водоёмы.

— Помогают ли сделать воздух чище внедрённые недавно виды топлива стандартов «ЕВРО-4» и «ЕВРО-5»?

— Пока тенденции к снижению выбросов нет. В 2014 году их объём в нашей области составил 520,4 тысячи тонн, а годовой рост — 0,8 процента.

ся фильтров сократят объём вредных выбросов на 40 процентов, то есть на 10 тысяч тонн зольного ежегодного. А если они внедрят все намеченные мероприятия, общее количество выбросов в воздух в Свердловской области сократится сразу на 20 процентов.

Реконструкция на СУМЗе помогла сократить выбросы в атмосферу на 15 тысяч тонн в год. Мало того, это предприятие ещё и выпускает мальков рыб ценных пород в ближайшие водоёмы.

Думаю, несколько крупных соглашений по воде экологий будет подписано в Инопроме.

Кстати, на самом деле экологические мероприятия имеют и экономический эффект. К примеру, когда на Уралэлектромедь был пущен новый цех электролиза меди, предприятие не только увеличило объём производства, но и минимизировало выбросы. Новое производство выдаёт в атмосферный воздух в 200 раз меньше вредных веществ, чем выбрасывал сразу после пуска в 1936 году старый цех электролиза.

— А можно ли найти дополнительные способы стимулирования руководителей предприятий вкладываться в природоохранные мероприятия?

— Уверен, что понимание ответственности перед будущим здесь играет очень важную роль. Хотя и штрафы за природопользование достаточно велики. Но судите сами. На Рефтинской ГРЭС, которая входит в состав «Энел Россия», в ходе реконструкции энергоблока установлены современные системы фильтрации воздуха. Почти 17 тысяч

фильтров сократят объём вредных выбросов на 40 процентов, то есть на 10 тысяч тонн зольного ежегодного. А если они внедрят все намеченные мероприятия, общее количество выбросов в воздух в Свердловской области сократится сразу на 20 процентов.

Старые котельные уйдут в прошлое вместе с убытками

Алла БАРАНОВА

В отопительный сезон 2015–2016 года сразу пять самых ещё недавно проблемных муниципалитетов Свердловской области войдут с реконструированной системой ЖКК. В Верхотурском, Белоярском, Дегтярском, Горноуральском городских округах и Нижнесергинском муниципальном районе близится к завершению реализация пилотных проектов модернизации схем теплоснабжения. О том, как идут дела в Нижнесергинском районе, мы подробно рассказывали в номере за 22 мая. Сегодня поговорим о четырёх других муниципалитетах.

Помощь самым слабым

Убытки муниципалитетов, выбранных для участия в проекте, составляли десятки миллионов рублей в год, задолженность за лето местных власти успевали погасить лишь отчасти. К примеру, в Дегтярске «ежемесячный долг» — это почти 20 миллионов рублей, в Верхних Сергах — 12 миллионов.

В областном правительстве изучили ситуацию в каждом из городских округов, погрязших в долгах, и пришли к выводу: латать бесплезно, всю систему менять надо, разработали общую схему, в соответствии с которой готовились индивидуальные проекты для каждого из населённых пунктов.

Во всех пилотных муниципалитетах старые неэффективные котельные заменяют современными блочными, которые позволяют экономить и газ, и электроэнергию, и средства на обслуживание. Центральное отопление оставляют только в многоквартирных, а частный сектор газифицируют и, если хозяева этого хотят, проводят газ в дома. Устанавливают колонку, и домохозяйки «уходят в автономное плавание». Платить теперь приходится только за газ, и расходы на отопление



В новой котельной, построенной в Нижних Сергах в рамках пилотного проекта, идут пусконаладочные работы, которые завершатся к началу отопительного сезона

пление автоматически сокращается сразу в четыре-пять раз. За два года из областного и местных бюджетов на реализацию проекта потрачено более 940 миллионов рублей.

«Пилот». Полёт нормальный

Особенность пилотного проекта в Верхотурье в том, что здесь к строительству котельных привлекли бизнес. Государственно-частное партнёрство оказалось весьма эффективным, и благодаря инвестициям от предпринимателей в Верхотурском городском округе модернизировано и построено заново 16 котельных, реконструировано более 50 километров тепловых и водопроводных сетей. Бюджетные инвестиции в проект составили без малого 112 миллионов рублей.

В Белоярском городском округе расходы бюджета на реализацию пилотных проектов составят к концу лета 337,405 миллиона рублей. На эти деньги в 2014 году уже построено шесть газовых котельных, модернизировано

15,7 километра тепловых сетей и три участка водопроводных сетей. Уже в отопительный сезон 2014–2015 годов, благодаря пуску новых котельных, был решён вопрос с качеством теплоснабжения.

В нынешнем году заменят теплотелосты, уйдёт в прошлое проблема долгов. Горноуральский округ тоже в основном движется в графике. На семь новых котельных, строительство и реконструкцию 15,8 километра теплотелосты и 11,7 километра газопроводов потрачено 237 миллионов рублей. Параллельно идёт газификация частного сектора, чтобы вывести из эксплуатации протяжённые, старые теплотелосты. Однако в проекте не было учтено строительство «уличных» газопроводов в одном из населённых пунктов. Цена вопроса порядка 30 миллионов рублей. Председатель правительства области Денис Паслер предложил главе городского округа не откладывая сдать проектную документацию (она уже полностью готова) и пообещал, что необходимые деньги будут выделены с тем, чтобы закон-

чить газификацию к началу отопительного сезона. Заместитель главы администрации по жилищно-коммунальному хозяйству и благоустройству территории Горноуральского городского округа Андрей Гебень рассказал «ОГ» об эффективности новых объектов:

— Прежде чем приступить к проекту, мы проверили соответствие тарифов на теплоснабжение реальным затратам. Конечно, со старыми котельными, КПД которых от 15 до 25 процентов, мы работали в убыток. Но после пуска новых объектов действующие тарифы покрывают 96–98 процентов расходов. Областная дотация будет минимизирована. И, конечно, резко повысится надёжность работы всей системы.

Бюджетные расходы на Дегтярск — 119,45 миллиона рублей. На эти деньги будут реконструированы три котельные, а вот сети пока остаются за рамками проекта.

— Главным поставщиком тепла у нас была центральная котельная, построенная в 1939 году, — рассказал «ОГ» глава Дегтярска Игорь Бусахин. — В 2011 году её признали аварийной. Конечно, путь к включению нашего муниципалитета в ряд пилотных был непростым. Но работа уже кипит, и в этом году с пуском новых котельных мы надеемся выйти на безубыточный уровень, и возможно, даже получить небольшую прибыль. Поскольку теплоснабжение у нас осуществляется муниципальные предприятия, то и бюджет округа может пополниться.

Да, проблемы в муниципалитетах останутся. Но только не в сфере теплоснабжения. Современные эффективные технологии помогут снизить расходы теплоснабжающих организаций, сэкономить бюджетные деньги, и что очень важно, — как минимум два десятка лет системы, созданные в рамках проекта, не потребуют серьёзного ремонта.

Утверждено протоколом Совета директоров ОАО «Уралбиофарм» от 22.05.2015 г.

Уведомление акционеров ОАО «Уралбиофарм» Советом директоров ОАО «Уралбиофарм» принято решение о проведении годового общего собрания акционеров Открытого акционерного общества «Уралбиофарм». Собрание состоится 29 июня 2015 г. Форма проведения собрания: собрание (совместное присутствие акционеров).

Место проведения собрания: г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, 60. Время начала собрания: 15 час. 00 мин. Время начала регистрации лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров — 14 час. 30 мин. Список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, составлен на 01 июня 2015 г.

Повестка дня годового общего собрания акционеров:

1. Утверждение годового отчета о производственно-хозяйственной деятельности Общества за 2014 год;
2. Утверждение годовой бухгалтерской отчетности, в т.ч. отчета

о прибылях и убытках (счетов прибылей и убытков), распределение прибыли и убытков общества по результатам 2014 года;

3. О дивидендах за 2014 год;
4. Избрание членов Совета директоров;
5. Избрание членов ревизионной комиссии;
6. Утверждение аудитора общества на 2015 год.

Материалы при подготовке к собранию акционеров предоставляются для ознакомления акционером с 05 июня 2015 г. по месту нахождения Общества в рабочее время, а так же по адресу: г. Екатеринбург, ул. Куйбышева, 60. Материалы предоставляются лицам, внесенным в список лиц, имеющих право на участие в общем собрании акционеров, при предоставлении ими данных, позволяющих их идентифицировать в данном списке. Для предоставления материалов предоставляются при предъявлении документов, позволяющих установить полномочия представителя. Акционер может присутствовать на собрании лично либо через своих доверенных лиц. Представитель акционера должен иметь при себе доверенность на голосование, оформленную в соответствии с требованиями Гражданского кодекса РФ.

Место нахождения ОАО «Уралбиофарм»: 620039, г. Екатеринбург, ул. Машиностроителей, 31А.

УВЕДОМЛЕНИЕ
Об изменении наименования Банка в связи с привнесением организационно — правовой формы в соответствии с Федеральным законом от 05.05.2014 г. № 99-ФЗ «О внесении изменений в главу 4 части первой Гражданского кодекса Российской Федерации и о признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации».

АО «Тагилбанк» (далее — Банк) информирует Вас об изменении наименования Открытого акционерного общества «Тагилбанк». В соответствии с новой редакцией Устава Банка:

- фирменное (полное официальное) наименование Банка: Акционерное общество «Тагилбанк»;
- сокращенное фирменное наименование на русском языке: АО «Тагилбанк»;
- сокращенное фирменное наименование на английском языке: Joint Stock Company «TagilBank».

Запись о государственной регистрации Устава Банка с новым наименованием внесена в ЕГРЮЛ 06.05.2015 г. за государственным регистрационным номером (ГРН) 2156600039913.

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 30.01.2009 № 64-ПП «Об утверждении форм отчетов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним имущества» ГАУП СО «Редакция газеты «Красноуральский рабочий» публикует отчет о деятельности государственного автономного учреждения и отчет об использовании имущества, закрепленного за государственным автономным учреждением, за 2014 год на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Обязательная информация юридических лиц».

ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ «ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ»

Тел. (343) 262-70-00, 262-54-87.
E-mail: reclama@oblgazeta.ru

Банком России произведена замена лицензий Банка с учетом нового наименования, выданы лицензии от 18.05.2015 года за № 1635 на осуществление банковских операций, в т.ч. с правом привлечения денежных средств физических лиц во вклады.

Платежные реквизиты Банка остаются прежними:
- БИК 046510805
- Корреспондентский счет № 3010181080000000805 в РКЦ г. Нижнего Тагила.

При этом обращаем Ваше внимание на то, что при заполнении платежных реквизитов необходимо продолжать указывать прежнее наименование Банка до даты внесения изменений в справочник БИК.

Изменение наименования Банка не повлияет на права и обязанности по имеющимся у Банка обязательствам. Все договоры, заключенные с Банком ранее, сохраняют свое действие. Номера счетов, открытых в Банке, остаются прежними. Переоформления действующих договоров и доверенностей, выданных от имени Банка до изменения наименования, не требуется. Дополнительная информация будет публиковаться на сайте Банка в информационной сети Интернет: www.tagilbank.ru. Телефон для справок: 8(3435) 977-617.

Привлечение АО «Тагилбанк».

ООО «Ветта-Инвест» в соответствии со стандартами раскрытия информации опубликовало данные за отчетный период 2015 года на официальном сайте организации <http://vetta-invest.ru>.

Раскрытие информации в сфере электроэнергетики за май 2015 г. размещено на официальном сайте ООО «ЕЗ ОЦМ-Энерго» http://ezocm-energo.ru/disclosure_of_information/ в сети Интернет.

В соответствии с Постановлением Правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии» ЗАО «Горэлектросеть» раскрывает информацию, подлежащую ежемесячному раскрытию.

В полном объеме информация опубликована на официальном сайте компании www.zao-ges.ru.

В соответствии с Постановлением Правительства от 21.01.2004 года № 24 «Об утверждении стандартов раскрытия информации субъектами оптового и розничного рынков электрической энергии» ОАО «Региональная сетевая компания» раскрывает информацию, подлежащую ежемесячному раскрытию.

Информация в полном объеме опубликована на официальном сайте компании www.sv-rsk.ru.

ДОСВЕР № 472
ДОСВЕР № 474
ДОСВЕР № 425
ДОСВЕР № 382
ДОСВЕР № 399
ДОСВЕР № 400

Дети из пробирки: «за» и «против»

Селекцию пола запрещает закон, «штамповку» людей не одобряет церковь

Лариса ХАЙДАРШИНА

Ещё 10 лет назад в России работали всего 35 клиник, где проводили искусственное оплодотворение человека, сегодня их более 200. Объём только государственного заказа в Свердловской области на 2015 год — 2500 бесплатных ЭКО. Ещё более тысячи пациентов пройдут эту процедуру за свои деньги. Дети «из пробирки» уже никого не удивляют — они играют в одной песочнице с остальными, учатся в школе и поступают в институты. Чем ЭКО-ребёнок отличается от других? Как организм женщины реагирует на подобное вмешательство в природу? «ОГ» задала самые животрепещущие вопросы Леониду ЗАВЬЯЛОВУ, доктору, который 20 лет назад, в 1995 году, первый в уральской столице провёл экстракорпоральное оплодотворение.

Почему этот затратный и непростой способ стал так широко распространён? — Стал чаще появляться собирательный диагноз «бесплодие». Причём не только первичный, когда пара не имеет ребёнка вообще, но и вторичный, когда женщина уже рожала, желает родить снова, но ей это не удаётся.

ЭКО — экстракорпоральное оплодотворение, зачатие ребёнка вне тела женщины, в пробирке. Во время ЭКО яйцеклетку извлекают из организма женщины и оплодотворяют искусственно. Эмбрион до пяти дней содержится в условиях инкубатора, где он развивается, затем переносит женщине. Клиники заинтересованы в получении положительного результата при лечении бесплодия у пациентки, поэтому женщины переносат только качественные эмбрионы.



По статистике, беременностью заканчивается лишь каждое третье ЭКО. Чем моложе женщина, тем больше у неё шансов

10–20 лет назад от постановки такого диагноза до обращения к вспомогательным репродуктивным технологиям, в том числе ЭКО, проходило пять — семь лет, а в наши дни этот срок сократился до полугодия. Сегодня гораздо проще получить информацию о процедуре, женщины стали меньше бояться.

Отмечу, что намного чаще сейчас встречается так называемый мужской фактор. Среди пар, приходящих к нам на лечение, 20 лет назад он был причиной только в пяти процентах бездетности, сегодня же составляет 15 процентов — показатель вырос в три раза. Это не только уральская или российская проблема — всего мира. Всемирная организация здравоохранения с начала 2000-х годов выпустила четыре норматива по оценке спермограмм, и каждый последующий снижал нормы предыдущей.

Введение материнского капитала подстегнуло вторые и третьи роды — государственная выплата сопоставима и даже превышает затраты на ЭКО. Появились женщины, которые, пройдя искусственное оплодотворение, рожают ребёнка, а потом возвращаются к нам за вто-

рой и даже за третьей беременностью — мы подсаживаем им замороженные эмбрионы, полученные при первой попытке.

Людей не останавливает дороговизна процедуры?

ЭКО в России стоит сравнительно дёшево — 3000 долларов против 30 000–40 000 в Соединённых Штатах Америки. Причём стоимость препаратов, которые используем мы и США — одинакова, их производит тридцать мировых фармацевтических монополистов. Но в стоимости ЭКО в Америке большую часть составляет страховка от неудачи — поэтому, грубо говоря, пара оплачивает свою удавшуюся беременность и страховую выплату за неудачу соседней пары. Стоимость процедуры ЭКО в нашей стране складывается более честно. С другой стороны, их лабораторное оборудование обновляется каждые четыре-пять лет, американские репродуктологи работают на суперсовременном оборудовании. Есть и ещё отличие: они берутся за лечение лишь тех пар, у кого велика вероятность успешного зачатия. Мы же даём шанс бо-

ДРУГОЕ МНЕНИЕ

Евгений ПОПЧЕНКО, священник, руководитель отдела социального служения Екатеринбургской епархии:

В процессе медицинского оплодотворения в пробирке получают несколько эмбрионов, выживает лишь часть из них, а то и ни один. Получается, человек рождается за счёт жизни своих родных сестёр и братьев. Такой эксперимент, с духовной точки зрения, очень опасен — на несчастье одних счастье других не построишь. Кроме того, эксперимент молод, и никто не скажет, как развивается душа у зачатых в пробирке людей. Недавно в Японии объявили, что разрабатывают искусственную матку для вынашивания эмбрионов — что же, выходит, можно штамповать людей? Это противозаконно, у ребёнка должны быть отец и мать... Но церковь не отторгает детей, уже рождённых при помощи ЭКО. Мы не отказываемся их крестить.

лее широкому кругу бесплодных пар.

Есть ли противопоказания к ЭКО?

Вспомогательные репродуктивные технологии нельзя использовать людям, находящимся на учёте в психдиспансере, после лечения онкологических заболеваний, когда один из партнёров ВИЧ-инфицирован или является носителем, при активной фазе любого воспаления. С большой осторожностью ЭКО проводят при почечной или печёночной недостаточности и при заболеваниях сердца и сосудов.

Несколько лет назад в Екатеринбурге родила ребёнка 56-летняя женщина, этой зимой в Москве — 62-летняя. Неужели возраст не является противопоказанием для проведения искусственного оплодотворения?

Сразу скажу — 56-летняя жительница уральской столицы забеременела в НИИ им. Отта в Санкт-Петербурге. Она действительно успешно выносила ребёнка и родила. Но с 90-х годов в России действует закон о возрастном цензе для лечения при помощи ВРТ — 35 лет, и его никто не отменял, хотя научились

МЕЖДУ ТЕМ

Российским женщинам обычно переносат два или три эмбриона, чтобы увеличить вероятность беременности. Приживается только часть из них, но случается, что все. В Дании, Норвегии, Швеции, Испании, Португалии закон запрещает переносить больше одного эмбриона. В разных странах мира за годы существования этой методики родились более пяти миллионов человек.

с целью предотвращения передачи ребёнку наследственных заболеваний. К примеру, гемофилия передаётся только мальчикам, значит, девочки будут только её носителями, без клинических проявлений. Если у родителей или у близких родственников есть недуги такого характера, врачи особым образом забирают часть эмбриона и исследуют её. Отмечу, что наукой доказано: никакого вреда для эмбриона в таком исследовании нет, оно проходит абсолютно бесследно.

Чем отличаются дети, зачатые в пробирке, от остальных?

Ничем. Это научный факт. Более 15 лет, как ЭКО-детей не ставят на специальный учёт педиатры, поскольку исследования показали, что они абсолютно так же развиваются, как и все другие. Первой девочке, рождённой при помощи ЭКО, уже исполнилось 37 лет, она сама дважды стала мамой — естественным путём.

В народе считают, что при ЭКО можно планировать пол ребенка. Так ли это? Занимаются ли этим в Екатеринбурге?

Селекция пола в нашей стране запрещена законодательством. Определённая пола эмбриона возможно только в одном случае —

с целью предотвращения передачи ребёнку наследственных заболеваний. К примеру, гемофилия передаётся только мальчикам, значит, девочки будут только её носителями, без клинических проявлений. Если у родителей или у близких родственников есть недуги такого характера, врачи особым образом забирают часть эмбриона и исследуют её. Отмечу, что наукой доказано: никакого вреда для эмбриона в таком исследовании нет, оно проходит абсолютно бесследно.

Чем отличаются дети, зачатые в пробирке, от остальных?

Ничем. Это научный факт. Более 15 лет, как ЭКО-детей не ставят на специальный учёт педиатры, поскольку исследования показали, что они абсолютно так же развиваются, как и все другие. Первой девочке, рождённой при помощи ЭКО, уже исполнилось 37 лет, она сама дважды стала мамой — естественным путём.

В Екатеринбург приехали 400 волонтеров со всей России

Алёна ХАЗИНУРОВА

VII Межрегиональный форум студенческих волонтерских отрядов прошёл 3 и 4 июня в Екатеринбурге. В нём приняли участие около четырёх сотен студентов из 11 регионов России.

Среди участников — больше всего студентов медицинских вузов и колледжей. Именно тема здорового образа жизни является сегодня одним из основных направлений волонтерской деятельности в Рос-

сии (наряду с организацией спортивных и культурных событий, а также помощью социально незащищённым категориям граждан — сиротам, ветеранам, людям с ограниченными возможностями). Волонтерское движение в Свердловской области становится всё популярнее с каждым годом, а его развитие является сегодня одной из приоритетных задач для всех органов власти.

Волонтерскими можно назвать и пионерскую, и комсомольскую организации, и

тимуровцев. И на протяжении последних 15 лет государство активно поддерживает волонтерство, — говорит руководитель Свердловской областной организации «Российского союза молодёжи» Елена Зверева. — Больше всего ресурсов государство выделяет на организацию спортивных мероприятий, олимпиад, чемпионатов.

Но никто не расскажет о деятельности волонтеров лучше их самих.

Я из отряда «Доброе сердце», в нём около ста чело-

век, — говорит Ирина Алексюткина, студентка из Нижнего Тагила. — Мы занимаемся с детьми-сиротами в возрасте до четырёх лет, проводим для них праздники и развивающие занятия, привозим необходимые вещи, подгузники, канцтовары. Я учусь в медколледже на акушерском отделении и считаю, что для студентов нашей профессии заниматься добровольством очень важно, оно прививает чувство милосердия. Одно из самых значимых мероприятий, в которых я уча-

ЦИФРЫ

240 организаций входят в Лигу волонтерских отрядов Свердловской области (7,5 тысячи человек). За 2014 год они провели 136 акций.

ствовала, — это акция против абортов. Нам удалось отговорить нескольких девушек от необдуманных шагов.

В 36-й школе Екатеринбурга есть волонтерский отряд «СССР», он появился всего два года назад, — рассказыва-

ет Анастасия Реница, помощник руководителя этого отряда. — За это время мы успели провести акции по сбору макулатуры, несколько раз выезжали в детские дома, помогали ветеранам, спасали бездомных животных. Ребятам очень нравится заниматься такой деятельностью. Заставлять или упрямить кого-то никогда не приходится. За свою работу мы не ждём материальной выгоды. Гораздо важнее эмоции, которые мы получаем.

ДОКУМЕНТЫ

Сегодня в полной версии «Областной газеты» и на сайте www.pravo.gov66.ru опубликованы

Постановления Правительства Свердловской области

- от 27.05.2015 № 411-ПП «О реорганизации и переименовании государственного бюджетного учреждения социального обслуживания населения Свердловской области «Центр социальной помощи семье и детям Верхотурского района»;
от 27.05.2015 № 412-ПП «О реорганизации государственного бюджетного учреждения социального обслуживания населения Свердловской области «Комплексный центр социального обслуживания населения Пышминского района»;
от 27.05.2015 № 429-ПП «О внесении изменений в постановление Правительства Свердловской области от 09.12.2010 № 1762-ПП «О Департаменте общественной безопасности Свердловской области»;
от 29.05.2015 № 436-ПП «О реорганизации государственного бюджетного учреждения здравоохранения Свердловской области «Свердловская городская больница № 1», государственного бюджетного учреждения здравоохранения Свердловской области «Гаринская центральная районная больница» и государственного бюджетного учреждения здравоохранения Свердловской области «Восточная районная больница»;
от 02.06.2015 № 451-ПП «О внесении изменений в распределение субсидий из областного бюджета местным бюджетам, предоставленные которых предусмотрено государственной программой Свердловской области «Развитие системы образования в Свердловской области до 2020 года», между муниципальными образованиями, расположенными на территории Свердловской области, в 2015 году, утвержденное постановлением Правительства Свердловской области от 20.01.2015 № 15-ПП»;

- от 02.06.2015 № 454-ПП «О реорганизации государственного автономного учреждения социального обслуживания населения Свердловской области «Комплексный центр социального обслуживания населения города Красноуральска»;
от 02.06.2015 № 455-ПП «О реорганизации государственного автономного стационарного учреждения социального обслуживания населения Свердловской области «Режевской дом-интернат для престарелых и инвалидов»;
от 02.06.2015 № 456-ПП «О реорганизации и переименовании государственного автономного учреждения социального обслуживания населения Свердловской области «Комплексный центр социального обслуживания населения «Ветеран» поселка Рефтинский».

3 июня на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Указ Губернатора Свердловской области

- от 01.06.2015 № 245-УГ «О внесении изменений в Указ Губернатора Свердловской области от 15.07.2013 № 384-УГ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности Губернатора Свердловской области. Администрация Губернатора Свердловской области и уполномоченного государственного органа Свердловской области в сфере управления государственной гражданской службой Свердловской области» (номер опубликования 4779).

Распоряжение Правительства Свердловской области

- от 01.06.2015 № 577-РП «О внесении изменений в распоряжение Правительства Свердловской области от 30.07.2014 № 923-РП «Об организационном комитете по проведению Национального чем-

пионата сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности по методике WorldSkills» (номер опубликования 4780).

Приказ Управления архивами Свердловской области

- от 02.06.2015 № 27-01-33/106 «О постоянно действующей экспертной комиссии Управления архивами Свердловской области» (номер опубликования 4781).

Распоряжение Администрации Северного управленческого округа Свердловской области

- от 15.10.2014 № 156-р «Об утверждении Положения о внутреннем финансовом контроле и внутреннем финансовом аудите в Администрации Северного управленческого округа Свердловской области и территориальных комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав Северного управленческого округа Свердловской области» (номер опубликования 4782).



QR-код позволяет вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте http://www.pravo.gov66.ru

В регионе реорганизуют учреждения соцзащиты

В пяти населённых пунктах Свердловской области прошла реорганизация учреждений социального обслуживания населения. Главная цель, которую преследует региональное правительство такими изменениями, — достичь более эффективной поддержки населения.

Теперь к Центру социальной помощи семье и детям Верхотурского района присоединили Верхотурский дом-интернат для престарелых и инвалидов. Вместе учреждение будет называться Комплексным центром социального обслуживания населения Верхотурского района. Реорганизацию поддержит центр «Ветеран» поселка Рефтинский: к нему присоединят поселковый центр социальной помощи семье и детям, а из названия уйдёт слово «ветеран».

К Центру социального обслуживания населения Красноуральска добавили Красноуральский Центр социальной помощи семье и детям. Аналогичные изменения коснулись Пышминского центра, к которому присоединили Комаровский дом-интернат для престарелых и инвалидов, а также социального центра «Доверие» Режевского района, который впрямь будет работать вместе с местным домом-интернатом для престарелых и инвалидов.

Анна ЗИНОВЬЕВА
Подробнее — в полной версии «ОГ» на странице 2

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

В 2011 году в Екатеринбурге открылся первый на Урале фестиваль печатных скульптур. Фестиваль придумали студенты и выпускники Уральской архитектурно-художественной академии (УралГАХА) Кирилл Мяснойгин, Алексей Балабан, Николай Опря и Михаил Пастухов. Сорочка-метрометра «песочница» была установлена в самом центре Екатеринбурга — на набережной городского пруда, неподалёку от кинотеатра «Космос». Город предоставил в распоряжение энтузиастов 180 кубометров песка. В результате было изготовлено более 20 огромных печатных скульптур, изображающих героев популярных мультфильмов — Сланча Боба, черепашек Ниндзя, Машу и Медведя... В день открытия вход на выставку был бесплатным, а в дальнейшем все деньги, вырученные от продажи билетов, перечислялись пациентам Центра детской онкологии и гематологии Областной детской клинической больницы №1. Фестиваль продолжился до середины августа. Владимир ВАСИЛЬЕВ

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области. Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1
Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е—0966
Главный редактор: Д.П. ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета», 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reclama@oblgazeta.ru
ПОДПИСКА (индекс):
в редакции:
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
на почте
● основной выпуск (09856)
● полная версия (03802)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)
для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Прийменная — 355-26-67
Отдел распространения — 375-79-90, 375-78-67
Отдел объявлений — 282-54-87, 282-70-00
Бухгалтерия — 282-54-86
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00.
По вопросам подписки на газету звоните: (343) 375-78-67, 375-79-90

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный щебёночный завод» СЧ «Берёзовская типография»: 623700, Свердловская область, г.Берёзовский, ул. Красных Героев, д. 10.
Заказ 1864
Объём тираж 67 671
Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30
При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. Цена свободная.

Урал – опорный край журналов

Фестиваль «Толстяки на Урале» – возможность напомнить России: толстые литературные журналы – наше национальное достояние

Ирина КЛЕПИКОВА

Толстые литературные журналы существуют в России более двухсот лет. Были времена высочайшей популярности «толстяков», когда тиражи доходили до миллиона. Тираж «Урала» когда-то был 125 000! Сегодня журналы переживают не самый лучший период. Фестиваль и призван привлечь внимание к феномену толстого журнала. Сверхзадача – сообща разработать какую-то стратегию для дальнейшей жизни. А надо ли? В чём феномен толстого литературного журнала? Почему так важно сохранить этот формат, который существовал ещё во времена Пушкина, Достоевского?

Среди прочей периодики литературный «толстяк», во-первых, выделяется тем, что он, действительно, толстый, – отвечает на вопрос «О!» Надежда КОЛТЫШЕВА, заместитель главного редактора «Урала» по развитию. При этом ни одной картинке, ни одной рекламки или фотографии на всех 240 страницах (объёмы у всех журналов разные, но приблизительно так). Тексты, тексты, тексты... Под одной обложкой – стихи, рассказы, повести, романы, публицистические и критические статьи, рецензии на новые книги. «Толстяк» в этом смысле универсален – открывай на любой странице и читай, что больше нравится.

Вторая особенность – журналы публикуют тексты современных авторов. Да, сейчас некоторые писатели имеют возможность сразу издать книгу, минуя литературный журнал. Но все они или почти все начинали свои пути в журналах (кстати, завтра

в Доме писателя с читателями встречаются Леонид Юзефович, Роман Сенчин, Игорь Сахновский, Вячеслав Курицын, которые как раз и расскажут о своих отношениях с «толстяками»). Журналы открывают новые имена – так было и так будет. В редакциях литературных журналов идёт самая честная работа: публикация зависит не от издателя, не от просчитанной коммерческой выгоды, а только от самого текста и редактора с хорошим литературным вкусом. А другие в редакциях толстых журналов и не задерживаются.

Фестиваль рассчитан на многосторонний диалог писателей, критиков, редакторов, издателей, читателей. Где, на каких площадках он может состояться?

Надеемся, диалог начался ещё в самолётах, где встретились по дороге на Урал наши гости. Конечно, к нам приехали представители далеко не всех литературных журналов, просто нет возможности позвать всех (а вдруг фестиваль станет постоянным? Тогда постепенно встретятся все). Одно из главных мероприятий фестиваля – «Круглый стол» на тему «Толстые журналы в тощие годы». Здесь можно задать вопросы всем главным редакторам и представить журналов нашей толстой десятки: «Знамя», «Звезда», «Новый мир», «Октябрь», «Дружба народов», «Наш современник», «Сибирские огни», «Бельские просторы», «Нева» и «Урал».

Знаю, что одно из мероприятий фестиваля закрыто для читателей и прессы. Если не совсем уж секрет, хотя бы в двух словах – какие проблемы будете обсуждать?



Литературные «толстяки», обречённые сегодня на отчаянную борьбу за финансы, читателя, тиражи, сдаваться не хотят...

О будущем толстых журналов. Как привлечь читателя, известных авторов? Можно ли создать моду на литературный журнал? Что делать с подпольской, с распространением, формой существования – да мало ли у нас общих проблем...

С чем конкретно «Урал» выходит на встречу? И, по вашему внутреннему ощущению, всё ли сделано для того, чтобы фестиваль, родившийся из проблемы существования литературных «толстяков», не остался узкопрофессиональным мероприятием, а стал поистине масштабным событием для читателей?

«Урал» выходит, в первую очередь, с хлебом-солью. Вместе с министерством культуры Свердловской области мы готовили фестиваль полгода, и нам важно, чтобы всё прошло так, как задумано. Чтобы как можно больше читателей посетило мероприятия фестиваля, чтобы от этого была польза, ну и праздник, конечно.

Сегодня мы презентуем альманах для семейного чтения «Детская» («ОГ» рассказала о нём вчера. – Прим. «ОГ»), затем в Беллинге начнётся «Круглый стол», а параллельно мы предлагаем две программы. В ТюЗе на малой сцене пройдёт чёткая пьеса Олега Богаева «Лермонтов нашего времени». Заняты актёры ТюЗа, а также других театров – Камерного, «Колла-театра». Это история про учительницу литературы, которая страстно любит свой предмет, но больше всего – поэта Лермонтова. И вот она находит фантастический способ встретиться с ним, чтобы... предотвратить роковую дуэль. Но ей всё время что-то мешает. Пьеса, как и всегда у Олега Богаева, написана остроумно. Как сегодня писать о Лермонтове, чтобы – опять же – зрители не заскучили? Только так.

А для тех, кто любит кино, мы подготовили программу «Напечатано и снято». Три дня в рамках фестиваля в малом зале Дома кино будут демонстрироваться фильмы, снятые по произведениям, опубликованным в разные годы в журнале «Урал»: это фильмы «Волчок» В. Сигарева, «Сыщик петербургской полиции» по роману Л. Юзефовича «Ситуация на Балканах» и «Убийство в Восточном экспрессе» С. Люмета по роману Агаты Кристи (первые на русской языке роман был опубликован у нас в 1967 году). Вход на все просмотры свободный.

В Доме кино состоится и творческий вечер Вениамина Смехова, специального гостя фестиваля. Специального!.. Вениамин Борисович, между прочим, даже собирается на «Круглый стол» по проблемам толстых журналов, на встречу с литераторами в Дом писателя и вообще горячо интересуется темой. Он ведь и сам автор нескольких художественных и публицистических книг, публиковался в «Огоньке», «Юности», «Знамени». Так что поделит-

ся своим многолетним опытом читателя толстых журналов, почитает стихи, в том числе свои.

В программе фестиваля ещё одно неординарное для книголюбцев событие – презентация книги Андрея Ильенкова «Повесть, которая сама себя описывает» и одноимённого электронного путеводителя. Это что такое? Книга специально к фестивалю выпущена издательством «Кабинетный учёный». Книга получилась очень толстая, что также выписывается в фестивальную концепцию. У повести удивительная жизнь. Сначала она появилась в журнале «Урал», потом по её маршруту стали водить экскурсии, потом по мотивам экскурсии была придумана настольная игра, потом возникла идея электронного путеводителя уже по маршруту экскурсии. Путеводитель был разработан, но не было программиста. Пока мы искали его, появился ещё один проект. И теперь вместо одного электронного путеводителя у нас два. Про второй надо сказать особо.

Мы презентуем инновационную технологию, которая называется «дополненная реальность». Все, кто придут на презентацию, получат простую, на первый взгляд, открытку, но если направить на неё телефон, планшет, смартфон и пр., откроется виртуальный мир: зазвучат отрывки из повести, появятся фотографии тех мест, даже несколько эпизодов из фильма про нашу экскурсию... Одним словом, открытка оживёт у вас в руках. Оцените: это первый опыт применения «дополненной реальности» для журнала на Урале.



Александра Незлученко в спектакле «Золотой дракон»...



...и в жизни

Чтобы остаться в премьер-лиге, «Уралу» теперь хватит ничьей

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

«Урал» приблизился к решению задачи по сохранению «прописки» в Российской футбольной премьер-лиге (РФПЛ) ещё на один сезон. В первом из двух стыковых матчей екатеринбургская команда обыграла в Томске местную «Томь» – 1:0.



Александр Ставец забил первый гол за... два года

Тут важна не только победа. Не менее ценно то, при каких условиях обеспечен положительный результат. Главный тренер Александр Тарханов на выезд даже не полетел, по болезни. Фёдор Смолов (лучший бомбардир «шмелей» в этом сезоне) если и наблюдается за «стыками», то уже в статусе новичка «Краснодара». Второй голедор – Александр Ерохин – травмирован. Помимо него были «сломаны» ещё пятеро (!) игроков. У Александра Сапеты – однаматчевая дисквалификация за перебор жёлтых карточек. Итого: минус восемь из одиннадцати игроков стартового состава. Явный перебор для одной команды.

В день матча президент клуба Григорий Иванов, будучи на бровке, лично разогнал атаки уральцев. Кавалерийские, с частыми подкочками защитника Владимира Хозина. С начинанием эти самые атаки игроком середины поля Артёмом Фидлером... Кстати, оба ещё и уверенно разрушают озабоченные действия соперников. Уральцы не дали простора самому полезному игроку томичей Павлу Голышеву, который в текущем сезоне забил восемь мячей и сделал 17 голевых передач. Увы, и Фидлер, и Хозин попросили замены ещё по ходу матча – вновь травмы. Их участие в ответной игре под сомнением, а «лазарет» и без того не пустует.

Вторая «стыковка» уральцев и сибиряков назначена на воскресенье, 7 июня. В этот раз матч пройдёт уже в Тюмени, где наша команда не проиграла ни разу.

«Костолевский поблагодарил меня...»

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

В подмосковной Дубне завершился XIII Фестиваль театров малых городов России. Актриса Серовского театра драмы имени Чехова Александра Незлученко получила специальный приз жюри «Надежда» за роль в спектакле «Золотой дракон». Кстати, это первая награда, которую завоевали свердловские театры на этом фестивале за всё время его существования...

Фестиваль театров малых городов проходит с 2011 года, и проводит его московский Театр наций. В этом году участвовало 14 спектаклей со всей России, два из них привезли театры Свердловской области – каменск-уральский театр «Драма номер три» представил «Короля Лира», а Серовский театр драмы имени Чехова – постановку «Золотой дракон» (по пьесе Роланда Шиммельфиннига). Оба театра принимают участие в этом фестивале уже не первый год: серовчане не пропускают ни одного фестиваля с 2012 года, а каменчане привозили свой спектакль в 2013-м. Но только Александру удалось вернуться с наградой...

«Золотой Дракон» мы показывали перед этим в Екатеринбурге, в рамках фестиваля «Браво!». Но... как-то не очень он у нас пошёл, – признаётся Александра. – В Дубне собралась и, кроме того, туда смог приехать наш режиссёр – немец Андреас Мерц-Райков. У нас была короткая репетиция,

ДОСЬЕ «ОГ»

Александра НЕЗЛУЧЕНКО родилась в Серове. В театре драмы имени А.П. Чехова работает с 2001 года. Ей 33 года. В 2009 году она закончила Екатеринбургский театральный институт. В театре сыграла более сорока ролей, большая часть которых – главные. В 2009 году получила Губернаторскую премию за роль Елизаветы Воробей в спектакле «Брат Чичиков». В 2014-м за роль Джульетты в спектакле «Ромео и Джульетта» получила премию «Браво!». У Александры чёрный пояс по кюдошумкай. Это очень помогло ей в работе над ролью Джульетты, так как спектакль был в японском стиле, а герои занимались боевыми искусствами.

Но он смог нас настроить, и в Дубне спектакль удался на все сто. Всё-таки, знаете, иногда очень не хватает режиссёрского взгляда и... пинка.

Как зрители приняли ваш спектакль?

Замечательно. Подходили, благодарили, говорили: «Знаете, я из... (и называли какой-нибудь далёкий от нас город). Но я с сегодняшнего дня стала вашей поклонницей!» Самая важная оценка – это, конечно, оценка коллег. Мы находились в состоянии соперничества, но как-то даже забывали об этом. Подходили друг к другу после спектаклей, обменивались впечатлениями. Я посмотрела всю фестивальную программу. Понравился спектакль «Таня, Таня» Новокуйбышевского театра: он такой лёгкий, светлый, после него хочется танцевать и пить шампанское. И когда он взял Гран-при, я за них искренне радовалась.

Судейская коллегия в Дубне была серьёзная: Евгений Миронов, Игорь Костолевский...

С Костолевским мы даже пообщались. Он поблагодарил меня за работу, отметил мою роль. Мы с ним сфотографировались: «Знаете, – сказала я, – мне мама не простит, если я ей скажу, что общалась с вами и не сделала фотографии!». Он очень высокий, статный – чувствовала себя дюймовочкой рядом с ним. А вообще, критики отметили мою роль за перевоплощение героини. Вначале она девушка, над которой все издеваются, которую гноят. Потом в ней происходит перелом: и вот перед нами озлобленный и жестокий человек...

Есть ли у вас какие-то точки соприкосновения с вашей героиней?

Лишь в первой части спектакля – я тоже ненавижу злость, насилие, жестокость. Мне так же тяжело, как и моей героине, и я соперничала с ней. А вот вторая часть... Это было сложно. Я не способна на злость, жестокость. Мне помог режиссёр понять мотивы своей героини. Я до конца ещё не прожила эту роль. Мне есть куда расти...

Чемпионат России Первый стыковой матч

«Томь» (Томск) 0 : 1 «Урал» (Екатеринбург)

Матч не вызвал в Томске ажиотажа. Стадион «Труд» был заполнен только на 36 процентов. Защитник Николай Марков срывает атаку хозяев – 3. Дмитрий Арапов отбивает мяч кулаками, в эффектной прыжке. Полузащитник Артём Фидлер получает травму. Вместо него выходит 25-летний Иван Чудин, для которого это первый матч в нынешнем сезоне. Замена на усиление атаки: вместо защитника Александра Данцева выходит его тезка – форвард Ставец. Замена в линии обороны: Владимир Хозин уступает свою позицию Денису Фомину. Сработала замена «Урала». Ставец забивает первый мяч в сезоне; голевая передача (уже пятая в чемпионате) – на счету Херсона Асеведо. Дмитрий Арапов останавливает мяч, посланный Анзором Саная, практически на «ленточке» ворот. 80 минута матча. 1 для футболистов «Урала»: цифра означает количество жёлтых карточек в сезоне (после 4, 8, 12 – дисквалификация на матч).

В первых Европейских играх выступят 13 свердловчан

В Москве состоялись торжественные проводы сборной России, которая будет участвовать в первых в истории Европейских играх (ЕИ), стартующих в Баку ровно через неделю – 12 июня. В столице Азербайджана отправятся 367 российских спортсменов. 13 из них представляют Свердловскую область.

В состав национальной сборной от нашего региона включены атлеты трёх городов – Екатеринбург, Нижнего Тагила и Верхней Пышмы:

- 3 волейболистки екатеринбургско-тагильской «Уралочки» (Ирина Заряжко, Дарья Писаренко и Елена Ирисова),
- 2 самбиста (вернепышминцы Альсмир Черноскулов и Аймерген Аткунов),
- 2 бадминтониста (екатеринбуржцы Иван Созонов и Наталья Перминова),
- одна дзюдоистка (тагильчанка Ксения Чибисова),
- один гимнаст (екатеринбуржец Давид Беляевский),
- один пловчиха (екатеринбурженка Анастасия Кирпичникова),
- один игрок в настольный теннис (пышминец Александр Шибяев),
- один велосипедист (пышминец Алексей Цатевич),
- одна гимнастка-художница (екатеринбурженка Анастасия Татарева).

Владимир ВАСИЛЬЕВ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Вышел в свет юбилейный номер самого смешного журнала планеты

В заповеднике уральского юмора – екатеринбургском журнале «Красная бурда» – пополнение. Свет увидел долгожданный 250-й номер журнала. Младенец весом 35 граммов и тиражом 2 000 экземпляров чувствует себя хорошо и вызывает неподдельный интерес у сборщиков макулатуры.

Хочется отметить, что журнал «Красная бурда» есть только в Екатеринбурге. Это вызывает искреннюю зависть в других городах и странах. И на континентах! «ОГ» от души поздравляет землячков со знаменательным событием, даст Бог, не последним!



Р.С. «Красная бурда» и «Областная газета» появились на свет в один год – 1990-й (мы – на несколько месяцев раньше). Но «КБ» и «ОГ» – не только ровесники, но и партнёры: уже полтора года – с ноября 2013-го – в «Областной газете» раз в неделю выходит совместный проект двух изданий – полоса под названием «Красная бурда в «ОГ»? Это смешно». Ближайший выпуск – в завтрашнем номере. По случаю юбилея «КБ» – будет только эксклюзив.

Владимир ВАСИЛЬЕВ ТЕМАТИЧЕСКОЕ СОБЫТИЕ

